

# 警惕罗蒙环球城和银泰城的楼上停车场

**司机：**转着转着头有点晕，就撞墙上了

**交警：**开业以来，那里平均每天发生一起交通剐蹭事故

1月26日，家住鄞州姜山镇的蔡女士一家人去银泰城休闲购物。晚上8点多，蔡女士从南楼三楼停车场取了车准备回家。一直转弯下楼，接连转了几圈后，她感觉有些晕。当车辆转到L3楼层时，蔡女士头晕得厉害，一个方向没打过来，汽车迎头撞上了停车场的承重柱，所幸无人受伤。

事发后，家人立即报了警。蔡女士一见交警赶来就说：“介好停车场？转着转着就把人转晕了。”而前来处理交通事故的钟公

庙交警中队的樊警官说，像蔡女士遇到这种情况，并不少见，很多人都是转着转着就晕了，然后车就撞到墙了。

樊警官说，罗蒙环球城和银泰城自去年开业以来，其楼上停车场不仅剐蹭小事故不断，平均每天就有一起，而且交警寻找起来也很费力。前两天，有司机报警称，其在罗蒙环球城楼上停车场五楼转弯时撞到墙了，交警驾驶警车上了南楼停车场五楼，并没有发现事故现场。后经过仔细询问，才知道事

故现场在北楼停车场五楼。

据介绍，罗蒙环球城和银泰城共有两个楼上停车场，靠近句章东路出入口的是南楼停车场，靠近天童南路出入口的是北楼停车场，两个楼上停车场都是五层，离得很近，容易混淆。另外，由于每个楼层都有上下两层停车场，因此，从下往上，一楼的停车场为L1、L2；二楼的叫L3、L4……以此类推，有很多驾驶人搞不清方位，转着转着就晕圈了。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

**身份证不在身边，持本人护照和手机不能打印发票**  
**运营商：账单发票是客户隐私，只能凭身份证打印**

## 护照和手机都在身边 为何不能证明“我是我”

市民严女士有打印每个月手机通话费总额发票（业内称为“月结发票”）的习惯。1月27日下午，她前往高新区移动营业厅打算打印月结发票，因没带身份证，她出示了自己的护照和手机。但营业厅的工作人员表示，月账单发票打印属于客户隐私，如果要打印必须出示本人身份证件。

严女士很不理解：现在需要实名认证

的场所，比如购买火车票等，很多都已经支持护照作为有效身份证件之一了。当护照和手机都在身边时，为什么还不能证明“我是我自己”？如果消费者不小心遗失了身份证件，那该怎么办呢？

宁波移动工作人员告诉记者，公司有明确规定，如果要打印月结发票，需要提供系统后台登记的有效证件，这是出于保护用户利益考虑。“用户在移动系统后台

登记的有效证件一般都是身份证，不是护照，所以通常情况下，我们是把身份证件判定为有效证件。”移动工作人员表示，外国公民来办理业务时，可以用护照作为有效证件；如果用户不小心遗失了身份证件，可以根据公安部门提供的临时身份证件作为办理业务时的补充有效证件，但仅限制本人。

记者 余婧婧 见习记者 劳育聪

春节临近，工薪族自然希望领到足额工资回家过个好年，但个别企业负责人在经营遭遇困难时，却打起了员工工资的主意。为逃避支付劳动报酬，各种手段都使上了，有的老板甚至玩起了“躲猫猫”。却不知，这一躲后果很严重。警方提醒，在维护自身权益的同时，也要注意采用合法的方式，否则也容易给自己带来麻烦。

## 关闭手机逃匿，被责令支付仍不支付 欠薪老板被判一年有期徒刑

记者前天从市人社部门了解到，我市已有数名企业负责人因欠薪逃匿被判刑和拘役。

鄞州某服装厂在2014年8月至12月间，累计拖欠38名职工工资45万元，作为该厂负责人，陈某于当年12月22日关闭手机并逃匿。2015年3月，陈某在义乌被民警抓获归案。后经法院审理，陈某以逃匿的方式逃避支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付，已构成拒

不支付劳动报酬罪，最终被判处有期徒刑一年，并处罚金一万元。

镇海天艺塑衣有限公司因经营管理不善，拖欠20余名职工劳动报酬共计15万元，镇海区人社局下达通知后，公司负责人何某随即逃匿。2015年4月，何某被抓获归案。后何某向镇海法院自愿认罪并缴纳了所拖欠的职工工资，但因以逃匿方法逃避支付劳动者报酬，最终被判处拘役4个月，并处罚金一万元。

余姚市某金属制品有限公司在2013

年4月至2015年1月，共拖欠15名职工工资20万元。余姚人社局责令该单位在3日内及时、足额支付劳动者报酬，但公司负责人高某采取逃匿手段逃避支付。2015年9月，高某迫于压力主动向公安机关投案自首。后经法院审理，虽然高某主动投案并能如实供述自己的罪行依法可以从轻处罚，但因犯罪事实确凿且涉案金额较大，高某被判处有期徒刑一年，并处罚金一万元。

记者 鲍云洁 通讯员 冯国铭

## 外商冒充员工催讨“工资”被刑拘

崔某在鄞州高桥开了一家服饰厂，规模不大，平时用的多是临时工，总共也就十几个人。

因经营不善，去年7月开始，服饰厂陷入停工状态，后来崔某“人间蒸发”。工人们说，当时崔某一共欠了他们1万余元的薪水。

于是，工人们千方百计联系了当初与厂里有业务往来的外包商。一问才知道，崔某在外包商那里也欠了一屁股债。

去年10月，工人们和一些外包商找到劳动部门，却被告知，因为无法联

系崔某，且崔某的行为已经构成犯罪，要找公安部门才能解决。于是，大家前往派出所。

民警说，对于恶意欠薪，是有立案标准的：拒不支付10名以上劳动者劳动报酬且数额累计在3万元至10万元以上。大伙儿一算，他们的情况“不达标”。

焦虑中，有人出了个主意：由外包商冒充服饰厂的工人，虚报工资，让公安机关立案。这样做显然是违法的，可为了讨回钱，大伙儿显然顾不上那么多了。

今年1月4日，民警在上海找到了崔某。听到工人说自己欠了他们18万元，

崔某一口咬定“没那么多”。民警细查发现，有外包商冒充厂里工人，还虚报了拖欠的工资总额。

目前，冒充工人的外包商因涉嫌诬告陷害，被警方采取刑事强制措施，其中2人被刑事拘留，另外2人被取保候审。具体案情还在进一步调查中。

对此，民警提醒，无论是讨薪还是追讨欠款，有很多种合法合理的方式，采取过激手段肯定是不对的，甚至有可能触犯法律底线。

记者 石承承

实习生 傅佳璐 通讯员 卢淑仪

## 水表换好了， 为何仍没水？

输水管漏点逾万，水压不够  
城管供水部门正突击抢修

昨天上午，家住海曙朝阳小区七楼的陈阿姨，看到楼下供水工人忙着在调换前几天冻坏的水表，便喊了一名师傅帮她也换水表。她家已经5天没有通水了。

但正当陈阿姨满脸喜悦等着师傅把新水表装好，走进厨房迫不及待地打开水龙头时，却发现里面总是不出水。这让陈阿姨很失望：这是怎么了，水为什么不往我家流呢？

对此，市城管供排水集团自来水公司总经理周正协解释，这是因为除了居民家的水表破裂外，全市输水管道还发现了1万多个漏点。“这也使自来水水压不够，导致有些楼层偏高的居民家里仍然用不上自来水。”周正协说，他们已紧急调配增加抢修力量，发动全体职工合力出击保障供水，目前整个抢修队伍已经增加到991余人，一些转岗、退休的供水职工也加入了这个行列。

周正协还提醒，春节临近，不少企业和高校等已放假的单位，要及时加派人员进行内部检查。另外，一些社区绿化内、公园等供水设施附件也有可能存在漏水点，市民一旦发现漏水情况，请拨打清泉热线96390、城管热线96310，或通过微信微博等方式提供漏水地点情况。

记者 林伟 通讯员 魏光华 陈思雅

## 32人提车 13人拿回预付款

### ■“慈溪宝恒4S店副总跑路”后续

昨天下午2点30分，慈溪宝恒公司系列案件的13名车主，前往慈溪法院诉讼服务中心领取退车款项，至此，慈溪宝恒副总卷款跑路事件引发的民事纠纷全部履行完毕。

去年3月，慈溪宝恒4S店副总经理沈某卷款失踪。消息传出后，很多刚在这家店付款打算买车的车主惊呆了，因为其中有不少人出于对沈某的信任，以及沈某可以给出不小的折扣，他们将钱直接打入了沈某的个人账户。20天后，沈某在四川被慈溪警方抓获归案。至于损失，车主跟慈溪宝恒一直未能达成协议。

沈某案发后，慈溪宝恒被大规模涉诉，主要是车主预付了车款却不能提车。慈溪法院共受理涉慈溪宝恒因该事件引起的诉讼案件71件，其中26件因涉及刑事犯罪被依法驳回起诉，45件达成调解协议。其中，32名要求提车的车主已经全部提车，13名要求退车的购车户昨天已领取车款，共计500余万元。

“想不到法院在为我们调解后还能给我们集中发放预付款，这省了我们不少时间和精力。”领到车款的王先生告诉记者，听说慈溪宝恒出事后，他很担心自己的50多万元购车预付款会打水漂，前前后后折腾了半年，领到预付款，心里的石头总算落地了。

在车款发放现场，法院有关工作人员向记者表示，按照一般的司法程序，法院在案件调解结案后，除非当事人申请强制执行，否则不用再为当事人发放款项。但慈溪宝恒事件被媒体广泛关注，社会影响较大，因此，法院在案件结案后，持续关注了该系列案的履行过程：一方面，对于要求继续履行购车合同的车主，他们督促慈溪宝恒及时向车主交付车辆；另一方面，对于要求退款的车主，他们积极与慈溪宝恒沟通，最终在慈溪宝恒的申请下扣划款项，并由法院向车主集中发放。

记者 胡珊 通讯员 孙巍栋 徐榕